

La cuestión de Tánger

Nota oficial

En la Dirección general de Marruecos y Colonias dieron anoche la nota siguiente:

«La Comisión hispanofrancesa del Estatuto de Tánger ha celebrado hoy su tercera reunión. Los delegados han seguido examinando con el espíritu más amistoso los extremos que fueron objeto del memorándum español de 15 de febrero y de la respuesta francesa de 24 del mismo mes. La nueva reunión tendrá lugar próximamente.»

Progresan las negociaciones

PARIS, 9.—En la Embajada de España han facilitado una nota sobre la reunión de los delegados españoles y franceses, cuyo texto es el mismo que el de la comunicada a la Prensa madrileña por el Gobierno español, según han declarado en la Embajada.

Poco puede agregarse a la nota sobre la reunión de esta tarde. Esta duró una hora y media, y a ella han asistido todos los delegados franceses y españoles y los peritos.

Además de entregar el documento, los delegados cambiaron impresiones verbales sobre el asunto.

La reunión comenzó a las cinco de la tarde y terminó a las seis y media. Parece que los delegados españoles no han entregado una nueva Memoria, sino que han desarrollado verbalmente sus puntos de vista.

La impresión es la de que la reunión de hoy ha marcado un cierto progreso en las negociaciones.

Un artículo interesante

«El Figaro» publica un interesante artículo, titulado «Para comprender el papel de España», en el que se dice:

«El prestigio de Inglaterra depende de la ubicuidad de su flota, que puede aparecer súbitamente en los horizontes de siete mares; pero hay otra nación que goza de igual honor y responsabilidades, y esta nación es España. Todo el mundo parece ignorar que, en una guerra continental, España puede arrojar un peso en la balanza, haciéndola oscilar en el sentido que quiera. A pesar de ello, cuando las potencias hablan con España, no parecen recordarlo.»

El articulista transcribe a continuación un documento inédito de los archivos del Ministerio de la Guerra de los Estados Unidos, fechado en el mes de julio del año 1917, en el que se dice que, teniendo en cuenta que España podía prestar a los aliados un servicio de orden militar, anulando la acción de los submarinos alemanes, que aprovechaban la circunstancia de no existir en dicho país restricciones para el uso de la Telegrafía sin Hilos, y otro servicio de carácter económico, puesto que España suministraba a los aliados plomo, mineral de hierro, piritas y otros productos insustituibles, sin los cuales los aliados se hubiesen visto imposibilitados de continuar la guerra, los Estados Unidos preconizaban la necesidad de establecer, entre España de una parte e Inglaterra y Francia de la otra, una política más práctica y activa.

Las mismas razones probaban también que los Estados Unidos debían intervenir para que Francia e Inglaterra entablaran negociaciones con España, encaminadas a reglamentar las cuestiones pendientes, incluso las de Tánger y Gibraltar.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

LOS AVIADORES URUGUAYOS

Continúan las gestiones para el rescate

Dos aparatos en su busca

El señor Fernández Medina recibió ayer tarde noticias de Casablanca, según las cuales han salido de Cabo Juby tres aparatos de la Compañía francesa Latecoere, con dirección al lugar donde se hallan los aviones uruguayos. Por esta razón, los «hidros» españoles, que se disponían a marchar hacia dicho punto, han suspendido el viaje hasta conocer el resultado del vuelo de los citados aparatos franceses.

Se les espera en Las Palmas

LAS PALMAS, 10.—Se esperan con ansiedad noticias de la llegada de los aviones uruguayos a Cabo Juby. En seguida se trasladarán a Las Palmas en

el cañonero «Bonifaz». El cónsul del Uruguay les tiene dispuesto alojamiento.

Un emisario para negociar

LAS PALMAS, 10.—La Compañía Latecoere comunica desde Cabo Juby que ayer condujo un avión a Puerto Cansado al emisario delegado del comisario superior, que iba a conferenciar con los moros acerca del rescate de los aviones.

Mañana volverá el avión a recogerle, y, si las negociaciones dan resultado positivo, serán también recogidos los aviones uruguayos y conducidos a Cabo Juby.

Noticias de Vizcaya

BILBAO, 10.—Se ha constituido el Consejo provincial de la Economía Nacional, acordando que las entidades incluidas estén representadas por un vocal y un suplente.

La Junta vasca de Cultura musical ha acordado celebrar unos festivales para conmemorar el centenario de la muerte de Beethoven.

Las Empresas papeleras de la provincia y de la región han expuesto sus quejas sobre la percepción de impuestos acerca de las primeras materias utilizadas para la elaboración del papel. Con este objeto ha visitado al presidente de la Diputación una Comisión formada por el presidente de la Papelera Española, conde de Aresti, y el consejero, don Juan Zuazo.

Han sido aprobados los proyectos de construcción del mercado de la Ribera, que costarán millón y medio de pesetas y que estará terminado dentro de un año.

El público aplaudió también con el mismo calor que en las primeras representaciones, y «El Caserío» dará aún magníficas entradas.

La Empresa que había celebrado el excelente resultado de la campaña en provincias con una agradable fiesta en el Hotel Nacional, tendrá que repetir la acción de los submarinos alemanes, que aprovechaban la circunstancia de no existir en dicho país restricciones para el uso de la Telegrafía sin Hilos, y otro servicio de carácter económico, puesto que España suministraba a los aliados plomo, mineral de hierro, piritas y otros productos insustituibles, sin los cuales los aliados se hubiesen visto imposibilitados de continuar la guerra, los Estados Unidos preconizaban la necesidad de establecer, entre España de una parte e Inglaterra y Francia de la otra, una política más práctica y activa.

Las mismas razones probaban también que los Estados Unidos debían intervenir para que Francia e Inglaterra entablaran negociaciones con España, encaminadas a reglamentar las cuestiones pendientes, incluso las de Tánger y Gibraltar.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

Seguidamente, el autor del artículo, que es el publicista norteamericano W. Morton Tuleron, dice que en 1925 terminaba un artículo suyo, titulado: «De Teodoro Roosevelt a Abdel-Krim», preguntando cuándo irían a Tánger los Estados Unidos. Hoy acaba diciendo: puede repetirse la misma pregunta.

La situación en China

Nota oficial

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente nota oficial:

«Siguiendo las instrucciones recibidas del Gobierno, el comandante del «Lezo», ante la inminencia de disturbios o ataque en Shanghai, ha ofrecido su cooperación al general Duncan, jefe de las fuerzas terrestres, que la ha aceptado, asignando a nuestras fuerzas de desembarco, una compañía de 150 hombres, con cuatro ametralladoras y un cañón de 76,2, la defensa del Consulado español. La de otras propiedades españolas, diseminadas y más alejadas, queda confiada, como las extranjeras en igual caso, a las fuerzas encargadas del sector en que están enclavadas.»

El desembarco se verificará tan pronto el buque tenga fondeadero adecuado, desde el que pueda mantener protección y enlace con las fuerzas desembarcadas.

En el mando y marinería del «Blas de Lezo» no se registra novedad alguna.

El Gobierno se apresura a poner estas interesantes noticias a disposición de la Prensa para conocimiento público.»

Chang-So-Lin ordena ejecutar a varios comunistas rusos

PEKIN, 10.—El mariscal Chang So-Lin ha ordenado que los comunistas que fueron detenidos a bordo del vapor soviético «Pamiat Leninga» sean inmediatamente ejecutados, excepto la señora Borodin, que figura entre los detenidos. En cambio la Embajada soviética ha pedido la libertad de los detenidos.

La señora Borodin, según otra información, fué hecha prisionera por orden de Chang So-Lin y enviada a Nan Fu.

Por la libertad de la señora Borodin

PEKIN, 10.—Parece ser que las autoridades británicas están haciendo gestiones en favor de la libertad de la señora de Borodin, esposa del representante de los Soviets en Cantón.

Chang-So-Lin no quiere bolcheviques

SHANGHAI, 10.—Por encargo de Chang So-Lin el general ruso Merkulof, ex gobernador de Vladivostok, está organizando un Cuerpo de Ejército, que estará constituido por rusos antibolcheviques, y cuya misión será la de estorbar las comunicaciones de los Soviets con las provincias orientales de China.

Lo que le cuesta a Inglaterra su intervención en China

LONDRES, 9.—La Cámara de los Comunes ha aprobado, por 305 votos contra 124, la concesión de un crédito suplementario de 960.000 libras esterlinas para sufragar los gastos originados por el envío de tropas británicas a China.

Los nacionalistas chinos en Inglaterra

LONDRES, 9.—El ministro del Interior ha negado la autorización solicitada por los representantes de los nacionalistas chinos, Han Sun Lan y Kuen Chan, para residir en Inglaterra.

Ecos de Sociedad

El 14, Santa Matilde, serán los días de las marquesas de Aymerich, viuda de Fuente Santa, Ivanrey, Montecagudo y San Germán; condesas de Antillón y viuda de Infantas; condesa viuda de Roda; señoras de Alvarada de la Rivera, Baillo, Ballester, Earrandica, Burgos, Cebrán, Dorda, viuda de Echegaray, viuda de Felú, Lequerica, viuda de Le Motheus, Bourbaki, Marañón (don Jesús), Martínez del Campo, viuda de Martínez del Rincón, viuda de Mesía y Aranda, viuda de Michelena, viuda de Muguza, viuda de Muñoz, Iñez del Pulgar y Burgos, viuda de Quítez, Sánchez Guerra y Sanz, viuda de Sanjuanena y Usera y Bugallal (don Luis).

Señoritas de Alonso Gaviria, Cubas, Fernández de la Cuesta, Fernández de Henestrosa y Le Motheus, Guisasaola, Hoces, Lavín, Martínez y Ladrón de Guevara, Martínez del Rincón, Muguza, Olivares y Ruiz del Burgo, Romero, Sanjuanena, Santías y Santos Suárez.

Las deseamos felicidades.

El martes 15, San Raimundo, celebrarán su santo la condesa de Villapardierna; señoras viudas de Avevilla y Manso de Zúñiga, y la señorita de Gutiérrez Terán y Ceriola.

El marqués de Riestra y señores Alfonso y Fernández Villaverde.

El hotel de la calle de Lista que perteneció a la duquesa de Santa Elena,

lo comprará la Embajada de los Estados Unidos.

En breve se unirán en eternos lazos la preciosa señorita María Cruz Hormachea y Leal y don Fernando de la Puerta, emparentado con los marqueses de Cardeñosa y de Valenzuela.

Se anuncia un concierto en el hotel de la condesa viuda de Casa-Valencia, y un te en el de los condes de Paredes de Navas, marqueses de Herrera.

Han salido: para Londres, don Juan José Ruano; para París, la marquesa de Saltillo; para Pau, el marqués de Castañar; para Málaga, las señoritas de Pidal y Bernaldo de Quirós; para Bilbao, don Manuel Taramona y don Fidel Astorreda; para Roma, don Joaquín Ilurde; para París, los duques de Lerma, y para Villarrubia de Córdoba, los condes de Artaza y familia.

El nuevo poseedor del título de duque de Argo de Montealegre es el conde de Arenales, casado con la condesa de Cabrillas y padre de Juan Luis y de Isidro.

La nueva poseedora del título de vizcondesa de Huerta es doña Sofía del Castillo Pelayo, esposa del marqués de Amboaje.

A la señora doña Asunción Arriera y Losada pertenece ahora el título de condesa de Castinovo.

El título de marqués de Ledo lo ostentará el de Morbeeg, hijo de los duques de T'Serclaes Tilly.

Pertenece el título de duquesa de Grimaldi a doña Rosario Patiño y Losada, hija de los condes de las Quemadas, y casada con don Rafael Márquez y Castillo.

La batalla de Villarreal

CASTELLÓN, 10.—Ayer, aniversario de la heroica defensa de Villarreal contra los franceses invasores, se ha celebrado una misa de campaña en la misma orilla del río Mijares donde se riñó la batalla decisiva. Ofició el obispo doctor Bilbao, y asistieron las autoridades de Castellón, Almazora y Vallarreal. Al terminar la misa, el doctor Bilbao y el alcalde de Castellón pronunciaron patrióticos discursos.

El monumento a escritor Valera

El ilustre escultor Coullaut ha modelado la estatua que se erigirá en Madrid a don Juan Valera.

Se compone de un zócalo de mármol, que ostenta junto a su base unos escalones. En ellos está sentada Pepita Jiménez, escultura de tamaño superior al natural y ataviada con arreglo a la indumentaria femenina andaluza y española de la época en que se escribió la novela. Corona el zócalo el busto de don Juan Valera, que es un retrato, muy notable por el parecido y también como obra escultórica. Dará perspectiva al monumento un pequeño estanque.

En el otro lado del zócalo hay, en bajorrelieve, una bella alegoría de *Dafnis y Cloe*, la novela griega atribuida a Longo, que Valera vertió al castellano.

La obra será inaugurada en junio próximo.

De la Dirección de Marruecos y Colonias

Los nuevos médicos de Guinea

El director general de Marruecos y Colonias recibió a los nuevos médicos nombrados para Guinea.

El reclutamiento de braceros para Fernando Póo

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se han recibido noticias favorables sobre el reclutamiento en Liberia de braceros para Fernando Póo. Mérced a las buenas relaciones que se ha logrado establecer con la citada república, el propio presidente de la misma ha intervenido directamente en la recluta mencionada y ha realizado expresamente un viaje a Sinoe, dando órdenes para el envío a Fernando Póo de mil braceros para nuestra Colonia.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

.. .. POR LA CENSURA

Noticias de provincias

Los restos de Susillo y de Fernán Caballero

SEVILLA, 10.—El Ayuntamiento ha acordado trasladar los restos del escultor Antonio Susillo al montículo de la rotonda del cementerio de San Fernando, donde está colocado el Crucificado, una de sus últimas obras. También ha acordado el entierro de los restos de la escritora «Fernán Caballero» en la Universidad, actos que revestirán gran solemnidad.

«El Marqués de Comillas»: Artillado de la Base Naval de El Ferrol

EL FERROL, 10.—Oficialmente se sabe que el martes próximo llegará el conde de Güell, invitado por la Constructora Naval, para presenciar la botadura del transatlántico «Marqués de Comillas». Se preparan varios actos en su honor, organizados por el Ayuntamiento, Cámara de Comercio y Círculo Mercantil.

Se sabe que además del conde de Güell vendrán de Madrid otras personalidades.

Han marchado a La Coruña varios jefes del Ejército, que forman la Junta de defensa y armamento de esta base naval con objeto de estudiar el emplazamiento de las fortificaciones que defenderán esta base con baterías que se instalarán en los montes cercanos. Preside la Junta el general Artillano.

Turistas alemanes en Baleares

PALM DE MALLORCA, 10.—Ayer fondeó en este puerto, procedente de Argel, el vapor alemán «Lutzow», de 5.050 toneladas, conduciendo 322 turistas alemanes, entre los cuales figuran profesores, escritores, militares y periodistas.

A las ocho de la mañana desembarcaron los turistas, entre los cuales figura el almirante Scherer, que mandaba la flota alemana en el combate de Skaget Rat. Los expedicionarios recorrieron en «autos» y coches la población, marchando la mitad en tren y la otra mitad en automóviles a visitar Soller. Al regreso, los que habían ido en tren viajaron en «autos», y viceversa, con lo cual dieron todos una magnífica vuelta por el hermoso valle de Soller.

Por la tarde zarpó el buque con rumbo a Barcelona.

El deshielo causa la crecida del Ebro y otros ríos

ZARAGOZA, 10.—A consecuencia de los recientes temporales de lluvia y de la gran cantidad de nieve almacenada en las montañas de Navarra y de la alta temperatura reinante, se ha producido bruscamente un gran deshielo, y como es natural, una enorme crecida en el río Ebro. Se presentó la noche pasada, y en Zaragoza comenzó a notarse esta mañana a primera hora; pero el grueso de la crecida no ha llegado todavía. La estación de Castellón acusaba esta mañana una gran altura del río.

Posteriormente se ha recibido un telegrama de Tudela diciendo que en telegrama urgente comunica el gobernador de Navarra que no solamente el Ebro, sino también todos los ríos de la provincia llevan una crecida enorme.

A la memoria del primer marqués de Amboaje

EL FERROL, 10.—El Ayuntamiento de Serantes ha celebrado un homenaje en honor del filántropo primer marqués de Amboaje, que, como es sabido, dejó parte de su fortuna para premiar con 1.500 pesetas a cada uno de los mozos de El Ferrol y su partido al cumplir el servicio militar. Fué colocado un retrato del marqués en el salón de actos de dicho Ayuntamiento y se pronunciaron discursos.

El violento temporal de viento, impide la navegación

GIJÓN, 10.—El temporal de viento es tan violento, que impide la navegación en la costa. Los buques pesqueros tuvieron que regresar al puerto. Entraron de arribada forzosa varios vapores.

DE MÚSICA

Una audición del formidable pianista Friedman

Ignaz Friedman, el coloso del piano cuya técnica no reconoce rival, despierta siempre un especial interés estético a causa de su temperamento profundo y viril, depurado y exquisito. Ahora anuncia para el viernes, 18 del actual, una única audición en el teatro de la Comedia, a las seis de la tarde, con el siguiente programa: «Rondo», en la menor, Mozart; «Bagatelas», en si menor, y «Sonata», en mi menor, op. 90, Beethoven; «Carnaval», Schumann; «Nocturno», op. 62; «Balada», en sol; «Dos mazurkas», «Seis estudios», op. 10 y 25, Chopin; «Soirée dans Granada», Debussy; «Vals-Imprévu» y «La campanella», Liszt.

Los sucesos

En Madrid

La venta de drogas estupefacientes

El Juzgado especial que entiende en los delitos por expendición de drogas lóxicas estuvo durante toda la tarde de ayer trabajando activamente. Ante el magistrado señor López Arbizu, el secretario señor Infante y el fiscal señor Escosura, comparecieron diversos individuos, los cuales prestaron amplias declaraciones.

Uno de los declarantes, caso típico de morfomano, hombre joven, culto y elegante, sufrió tal depresión cuando se hallaba deponiendo ante el Juzgado, que hubo necesidad de solicitar el coche ambulancia de la Beneficencia para que le trasladasen al Hospital Provincial. El incidente produjo extraordinaria sensación de lástima a quienes lo presenciaron.

Suicidio de una demente

Una pobre demente llamada Alfonso Espinosa Manso, de cincuenta y dos años, que vivía en un sotabanco de la calle de Serrano, número 86, puso fin a su vida arrojándose por una ventana. La desgraciada mujer murió instantáneamente.

Según han manifestado algunos testigos, hace tiempo que observaban en Alfonso síntomas de perturbación mental, exponiendo varias veces su propósito de suicidarse.

Para conseguir su propósito colocó Alfonso una silla cerca de la ventana de su habitación, arrojándose al patio.

Atropellos

El niño de siete años, Manuel González San Juan, que vive en la calle del General Lacy, 38, sufre lesiones de pronóstico reservado que le causó al atropellarle en dicha calle el «auto» 20.456 M., que guiaba Emilio Velasco Rivero, de veintiocho años, con domicilio en la calle de Méndez Alvaro, 16.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, y el chófer fué detenido, pasando al Juzgado de guardia.

Francisco Rodríguez Alonso, de cincuenta y tres años, sufre la fractura de la tibia derecha, de pronóstico reservado, y Pablo Martín Vaquerizo, de cuarenta y ocho, sufre lesiones leves que les causaron al ser atropellados por una camioneta propiedad del Asilo del Corazón de Jesús, sito en la calle de Claudio Coello, y que conducía Faustino Renuncio, de dieciocho años, que se hizo cargo de la conducción del vehículo con intención de aprender a manejarlo, yendo un lado el conductor Mariano López.

El hecho ocurrió en la calle de Beneficencia, esquina a Florida.

Cándida Rubio Villalón, de sesenta y seis años, que vive en la calle del Bastero, 27, sufre lesiones graves al atropellarla en la calle de Toledo la camioneta de Aviación Militar, que conducía el soldado de dicho Cuerpo Fernando Granjeras Flores.

La atropellada fué conducida al Hospital provincial.

El soldado fué detenido, interviniendo el Juzgado militar.

Accidente del trabajo

Trabajando en un almacén de maderas del paseo de San Vicente, 28, el obrero Mamerto Temprano García, de treinta y un años, domiciliado en la ronda de Toledo, 48, se produjo la fractura del fémur izquierdo.

Conducido a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, los facultativos de guardia calificaron su estado de grave, siendo trasladado al Hospital provincial.

En provincias

Un niño despedazado

OVIEDO, 10.—Un muchacho de corta edad que se dirigía por lugares solitarios a su domicilio, situado entre los pueblos de San Andrés de Linares y el concejo de Tameza, fué devorado por los lobos. Organizada una batida contra estos animales se ha logrado matar nueve.

Arrollados y muertos por varios trenes

GIJON, 10.—Cuando trabajaba en el plano inclinado de San Antonio de la Florida, el obrero de la Compañía del Ferrocarril de Langreo Francisco Sanz Segundo, fué alcanzado por una plataforma de tenaza del tren, y sufrió tan graves lesiones en las piernas, que falleció cuando era llevado al hospital.

GIJON, 10.—En la estación de Sama, de la misma Compañía, Avelino Blanco Fernández, fué alcanzado por un vagón de mineral, sufriendo tan graves heridas que falleció a los pocos minutos, de ingresar en este hospital adonde fué conducido.

BARCELONA, 10.—En el kilómetro 248 de la línea de Tortosa Tarragona, término municipal de Monroig, ha sido encontrado, horriblemente mutilado, el cadáver de Antonio Richard Vidal, de cuarenta y un años.

Parece que este individuo intentó pasar de un vagón a otro del tren en que viajaba, utilizando el estribo, y una barra de hierro le hizo caer al suelo, pasándole varios coches por encima.

Carretero aplastado

CIUDAD REAL, 10.—Al volcar el carro que guiaba, murió aplastado Felipe Cejuela Patón.

En Daimiel, cuando maniobraba con un vagón de un tren de mercancías, fué arrollado el obrero ferroviario Victoriano Francisco Rosa, el cual sufrió

tan gravísimas heridas, que falleció a los pocos momentos.

Accidentes mortales

BARCELONA, 10.—Cuando tendía ropa en el terrado de su casa de la calle de Mendizábal, Mariana Latosa, tuvo la desgracia de caerse a la calle, y quedó muerta en el acto.

CIUDAD REAL, 10.—En Almadén, al pretender sacar un cubo de agua la niña de diez años Esperanza Amaro Expósito, cayó a un profundo pozo, pereciendo ahogada.

Al notar la madre la falta de la niña salió a buscarla, recibiendo una dolorosa impresión al ver flotar en las aguas las ropas que vestía su hija.

Con el auxilio de varios vecinos fué extraído el cadáver de la niña.

Intenta fugarse un penado y resulta herido un soldado

SANTANDER, 10.—Al realizar ayer a las siete de la tarde los oficiales la requisita en el penal del Dueso notaron la falta del ecluso Ramón Murillo Landea, condenado a reclusión perpetua por la Audiencia de Málaga.

Inmediatamente las fuerzas del regimiento de Andalucía, que prestan servicio de vigilancia en aquel establecimiento penitenciario salieron en persecución del fugitivo, sobre el que fueron disparados varios tiros, sin que se le hiriera, aun cuando se logró capturarlo.

En cambio, uno de los proyectiles alcanzó al soldado Honorio Prieto Casabona, que resultó con lesiones de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Después del accidente de Price

ZARAGOZA, 10.—Son absolutamente inexactas las informaciones que han publicado algunos periódicos sobre las circunstancias que concurren a la joven Dolores Vidal García, que se cayó en el circo de Price desde la altura de veinte metros. No es cierto que Dolores realiza sacrificios de ningún género para librar a sus padres de la miseria.

El padre de la citada muchacha lamenta el percance ocurrido a su hija; pero asegura que hasta hace dos años vivió con él y que más tarde, y durante las fiestas del Pilar, subió a un aeroplano y desapareció con el piloto, trasladándose a Madrid.

Dolores ha escrito varias cartas a sus padres, en las que les decía que estaba en Madrid sirviendo en una buena casa y que esperaba ayudarles económicamente. Hace poco tiempo les envió unas pesetas, y a partir de aquí, no volvieron a saber nada de ella hasta que los periódicos han publicado la noticia del accidente.

Toreros y toros

La novillada del domingo

Según nuestras noticias, en la novillada que se celebrará el próximo domingo, se las entenderán con ganado de don Esteban Hernández los matadores de novillos «Gitanillo de Triana», «Torero de Málaga» y «Parrita».

En esta corrida no habrá prueba de petos, por encontrarse ausente de esta corte el director general de Seguridad, presidente de la Comisión dictaminadora.

La corrida de Beneficencia

Se nos dice, por personas que tienen motivo para estar bien enteradas, que la corrida de Beneficencia tendrá lugar el lunes de Pascua, día señalado en temporadas anteriores para la celebración de la primera de abono.

Intervendrán en ella, el rejoneador Simao da Veiga, y los matadores de toros Marcial Lalandá, Antonio Márquez y otro espada, que pudiera ser Villalta.

Los toros serán de Coquilla.

El Corpus en Toledo

Las solemnes fiestas del Corpus en Toledo tendrán como uno de los números atrayentes, la celebración de una corrida de toros.

Ignacio Sánchez Mejía, Manuel del Pozo «Rayito» y Joaquín Rodríguez «Cagancho», lidiarán seis toros del marqués de Guadalest.

El apoderado de «Rubichi»

El matador de novillos Benito Martín «Rubichi», que el día de Pascua toreará en Melilla, ha nombrado apoderado a don Emilio Fernández, que vive en esta corte, calle de Bravo Murillo, núm. 12.

Preparativos de «Dominguín»

El ex torero de Quismondo, Domingo González «Dominguín», está ya preparado para dar comienzo a la temporada, como empresario y como representante del torero gitano «Cagancho».

Lleva en arriendo las plazas de La Coruña, Pontevedra, Gijón y Toledo, y con el incommensurable Pagés, las de Murcia, Logroño y Jerez de la Frontera. Y dicen que en alguna fecha suelta arrendará la Plaza de Zaragoza, como ha hecho también con la de Bilbao.

Para estas plazas cuenta con ganado de Moreno Ardanuy, Pablo Romero, Miura, de Federico, Guadalest, Flores, Bueno, Cruz del Castillo, Coquilla y Rivas.

Tomarán parte en estas corridas los rejoneadores Cañero y Simao da Veiga, y los matadores de toros «Gallo», Sánchez Mejía, Márquez, «Gitanillo», Martín Agüero y «Cagancho».

Además está en tratos con Juan Belmonte, «Niño de la Palma» y «Armita».

Noticias de Barcelona

Mejoras urbanas. — La señorita Ribot Maura fallece a consecuencia de un accidente.—El ex senador señor Monegal, lesionado. — En memoria de un purpurado.—Multas.

BARCELONA, 10.—El Ayuntamiento tiene en proyecto hacer un gran empréstito para mejoras en el Ensanche. En el plan de obras figuran la construcción de cloacas y pasos a nivel, asfaltado de varias calles, luz, arbolado y otras de gran importancia para la ciudad.

Cerca de San Feliú de Guixols un automóvil, en el que iba la señorita María Ribot Maura, a consecuencia de un bache sufrió la rotura de varios cristales. Por la fuerte sacudida, la señorita María Ribot fué a chocar con uno de los cristales rotos, con tan mala fortuna, que le seccionó la yugular. Trasladada rápidamente a la clínica del pueblo, fueron inútiles los auxilios de la ciencia, pues a los pocos minutos falleció.

En el pueblo de Sallent un automóvil de servicio público chocó con otro en el que viajaba el ex senador don José Monegal, que resultó con algunas heridas de consideración.

El párroco del pueblo de San Andrés de Llavaderra, donde nació el cardenal Vives y Tutó, ha publicado una alocución excitando al vecindario para que contribuya a la erección de un monumento al popular franciscano purpurado, lo cual—dice—sería una digna terminación del Año Franciscano.

El citado monumento será erigido en aquella localidad.

El gobernador ha impuesto multas de 1.000 pesetas a cada una de las casas editoriales siguientes: Bou de San Pedro, 9; Pino, 5; Rambla de las Flores, 30; Francisco Esmendia, de la calle de Provenza y Francisco Arellano Coll, a quienes se ocuparon gran número de novelas pornográficas editadas allí y procedentes de Madrid.

Del hecho se ha dado cuenta a la Dirección general de Seguridad para que se adopten resoluciones.

La Junta de Abastos ha fijado el precio de la harina corriente para el mes actual en 66,50 los 100 kilos.

Ha marchado a Francia el señor Cambó.

Otras noticias

BARCELONA, 10.—En la reunión celebrada ayer tarde en el Gobierno civil, y bajo la presidencia del general Miláns del Bosch, por el Patronato de la Habitación, se acordó destinar cien millones de pesetas para la construcción de casas baratas, en sustitución de las muchísimas barracas anti-higiénicas donde actualmente moran otras tantas familias obreras. Quiérese que la construcción de esa barriada esté terminada coincidiendo con la celebración de la Exposición barcelonesa.

En las estaciones y en los muelles de embarque han sido decomisadas grandes partidas de naranjas y mandarinas completamente heladas. También se ha decomisado en las estaciones más de mil litros de leche, que no estaban en condiciones para el consumo. Estos servicios se van verificando por orden del gobierno civil.

Desde una ventana del piso cuarto de una casa de la calle de Mendizábal, cayó a la vía pública Damiana Atesa Masén, de cuarenta y cuatro años. Conducida a la Clínica de urgencia, los facultativos se limitaron a certificar su defunción.

Comunican de la villa de Artesa de Segre, que se ha recibido en aquel Ayuntamiento una Real orden del Ministerio de la Gobernación dándole el título de ciudad.

En la calle del Marqués del Duero, cuando trabajaban en la apertura de una zanja tres obreros, tuvo una rotura de las cañerías de gas, sufriendo aquellos síntomas de asfixia. Levados a la Casa de Socorro, fueron convenientemente asistidos, y, afortunadamente, la intoxicación que sufren es leve.



Conferencias

«La obra de Jean Sarmant»
La obra dramática del joven autor Jean Sarmant fué el tema de que trató ayer en el Instituto Francés el señor La plane.

Sarmant tiene la originalidad de ser autor y actor. Por ello, Sarmant rechaza la idea de todo teatro intelectual o filosófico, porque la escena no puede ser un templo, sino un jardín.

Atribuye al actor, al «comediante» una grandísima importancia en la obra teatral. Actor y autor deben estar en perpetua comunión de espíritu, prescindiendo de la intervención de «metteurs en scene» o de críticos extranjeros en la práctica del arte. Jean Sarmant representó en París varias obras en las que desempeñó el papel de protagonista.

«De dónde sale la luz»
Sobre este interesante tema dió ayer

una documentada conferencia, en el Lyceum Femenino Español, don Julio Palacios.

Comenzó el conferenciante su disertación expresando cómo en la antigüedad existía la creencia de que la luz dimanaba de los ojos, hasta que, en el siglo XVII se estableció que la luz, agente externo del individuo, se propagaba por la teoría de la ondulación de los átomos en el éter, exponiendo, al efecto, diversos ejemplos para la mejor comprensión de la teoría mencionada.

Después de citar diversas definiciones de físicos pertenecientes a distintas épocas, el señor Palacios expuso que, merced a recientes descubrimientos, se ha podido establecer la nueva teoría respecto al origen de la luz, que obedece a la formación de átomos saturados de electricidad positiva y negativa—electrones y gotrones—, que, al pasar bruscamente de una órbita a otra en su movimiento ondulatorio, engendran haces de luminosidad.

BENZO-CINAMICO

Heroldado
Jarabe Madariaga

Especial para la TOS
y afecciones CATARRALES
y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor,
Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Tren talero a Valencia

La Agencia General de Viajes «Wagons-Lits», Departamento Comercial de la Compañía Internacional de Coches-Camiónes, se ha encargado de la organización de un tren especial Madrid-Valencia y regreso, para que todos aquellos que deseen visitar Valencia y asistir a las fiestas que tendrán lugar con ocasión de las típicas fallas de San José, puedan hacerlo a precios reducidos.

A tal efecto, el Ayuntamiento valenciano ha organizado numerosos festejos y la Agencia General de Viajes «Wagons-Lits», ha tomado las debidas medidas para dar toda clase de facilidades sobre el hospedaje, «autos», etc., a precios inmejorables.

La salida de Madrid será el 18 de marzo, a las 23,15.

La salida de Valencia, el 20 de marzo, a las 22, para llegar a Madrid el 21 de marzo, a las 9.

Los precios serán los siguientes:
En coche-cama, 186 pesetas, ida y vuelta.

En primera clase, 95 pesetas, ida y vuelta.

En tercera clase, 45, pesetas, ida y vuelta.

La Agencia General de Viajes «Wagons-Lits», dará toda clase de detalles en su despacho de la calle del Arenal, número 3, y admitirá las inscripciones hasta el 12 de marzo, solamente, reservándose el cerrarlás antes, al llegar a cubrir con anterioridad el cupo del tren.



Homenaje al señor Codina

Un selecto público llenó ayer el salón de sesiones de la Diputación durante el acto celebrado para imponer la gran cruz de Alfonso XII al doctor Codina. Ocupó la presidencia el general Martínez Anido, acompañado del ministro de Instrucción, obispo de Madrid, presidente de la Diputación, gobernador civil, doctores Cortezo, presidente de la Academia de Medicina; Carmona, del Colegio de Médicos; Llopis, secretario de la Comisión del homenaje, y el festejado, doctor Codina.

Hablaron los señores Llopis, Carmona, Salcedo, Bermeillo y Cortezo. El señor Callejo ensalzó la figura del doctor Codina, al que puso como ejemplo a la juventud. Seguidamente, entre grandes aplausos, le impusieron las insignias.

El doctor Codina agradeció en sentidas frases el homenaje.

La insignia es de oro, platino, perlas y brillantes. Ha costado 6.322 pesetas. La suscripción, realizada entre médicos, clientes y amigos, alcanzó 12.114,50 pesetas. La diferencia se ha destinado al Colegio de Huérfanos de Médicos y obras benéficas, pues el señor Codina no quiso que se invirtiera en el homenaje, todo lo recaudado.

La instancia pidiendo la concesión de la cruz fué firmada por el rector de la Universidad, el decano de la Facultad de Medicina y el presidente de la Academia de Medicina.

Consideramos de toda justicia la alta distinción concedida al doctor Codina, asociándonos de todo corazón al homenaje que ayer se le tributó.

Tribunales

El asalto del Hotel del general Milla

Acusados del delito de robo comparecían hoy ante la Sección tercera seis procesados que respondían los alias de «El lechuga», «El turio», «El mañoso» y otros distinguidos apelativos de la guía oficial del hampa, todos ellos acusados de haber penetrado en una noche del pasado año, saltando las tapias del jardín, en el hotel propiedad del general Milla, sito en el Paseo de la Castellana, desvalijando la casa y llevándose alhajas y enseres por valor de 70.000 pesetas.

Estos hechos constituyen para el Ministerio fiscal un delito de robo, por el que pedía tres años, ocho meses y un día de presidio correccional a cada uno de los inculcados, a quienes defendían los letrados señores Serrano Batanero, Salazar Alonso, Rubio, Núñez de Arce e Infantas.

Esta mañana comenzó a practicarse la prueba que, a juzgar por su extensión, no terminará hoy.

Un mandatario discutido

Juan José López, que tenía amores con una doméstica, como ésta abandonara la casa donde prestaba sus servicios, porque en la misma le adeudaban algunas mensualidades, creyóse en el caso de defender y representar los derechos de su amada, y al efecto, dirigióse varias veces a la deudora reclamándole el pago de la cantidad, y, según la doméstica, desengañada y denunciante, le fué entregada a José, por lo que aparecía acusado de un delito de estafa, para el que se pedía la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El defensor señor Zubillaga, negaba la existencia del delito porque éste no fué denunciado por la ex enamorada, sino cuando su novio José fué perseguido por otro hecho, sin duda, por dar excesivo crédito al refrán de que «quien hace un cesto hace ciento», porque José afirmaba que si se dirigió a la señora deudora solicitando el pago, no logró mejor éxito que el que había alcanzado su novia durante el tiempo que estuvo al servicio de la débil pagadora, por lo que el letrado solicitaba la absolución de su defendido.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a asociados

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados y Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de constancias por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Se suprimen las conferencias telegráficas escritas

El «Diario Oficial de Comunicaciones» publicó ayer la siguiente Real orden: «Informado por la Jefatura de Explotación de Telégrafos del perjuicio que ocasiona al servicio la admisión de conferencias telegráficas, dando lugar a retrasos en los despachos, y consiguientes reclamaciones, así como también al Tesoro público por la tasa tan exigua que devengan, que no compensa a la perturbación que en el servicio de telegrama originan:

Teniendo en cuenta que ya por Real orden de 22 de septiembre de 1922 fueron suprimidas las dialogadas, quedando sólo subsistentes las escritas, y aun éstas con las restricciones que el servicio aconseja,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer quede en suspenso la admisión de conferencias telegráficas respetándose solamente aquellas de abono que en la actualidad se hallen concedidas, las que, conforme sean baja, a petición de los interesados, quedarán caducadas sin derecho alguno.

DE LA ZARZUELA

El éxito triunfal de «El caserío»

Como era de esperar, después de los éxitos logrados en la anterior temporada por la admirable compañía del teatro lírico nacional al reaparecer ésta en el coliseo de la Zarzuela con «El caserío», el público selectísimo que llenaba la sala le ha dispensado un verdadero homenaje de cariño y de admiración. «El caserío», la obra cumbre de la zarzuela española, que se da todos los días por la tarde y por la noche en el teatro de la Zarzuela, logra una interpretación realmente insuperable por parte de Felisa Herrero, Flora Pereira y Ramona Galindo; el tenor Cayetano Peñalver, Antonio Palacios, Angel de León y Pepe Luis Lloret, y ello da lugar a esas manifestaciones de entusiasmo de un auditorio inteligente amante de la buena música, que si se conmueve ante la grandeza melódica de «El caserío», no deja de estimar el arte con que se representa la ya popularísima obra de Guridi, Romero y Fernández Shaw. «El caserío» se pondrá en escena todos los días y el precio de la butaca oscilará, según las secciones, entre 5 y 6 pesetas.

VISTA DE LA CAUSA

El asalto al tren de Pueblo Nuevo

BARCELONA, 10.—Ayer ha dado comienzo en la Sección primera la vista de la causa por el asalto al tren de Pueblo Nuevo.

Al acto concurre numeroso público. El Tribunal está presidido por el magistrado señor Amat.

De la defensa de los procesados, Botella, Silva, María Casanova, Verdú, Francés, Antonio y Vidal Mas, Solá y Rius, están encargados los abogados señores Vila San Juan, Saló, Armisent, Rusiñol, Serrano y Vellilla.

Abierta la sesión, se procede a la lectura de las conclusiones.

Los procesados Marcelino Silva, Francisco Cufat y Antonio Jiménez, en 1 de septiembre de 1926, asaltaron el tren de obreros, que conducía una caja con el importe de la mensualidad de los obreros de Pueblo Nuevo.

De acuerdo con Manuel Rans, Vicente Lulio, José Francés, Ramón Recaséns y Antonio Jiménez, alquilaron un «auto» para ir a Riera de Horta con objeto de esperar la llegada del tren que asaltaron, y en el cual viajaba uno de los procesados.

Los procesados, pistola en mano, amenazaron a los obreros unos, y otros al maquinista, apoderándose de 140.000 pesetas.

Una vez en el «auto», amenazaron al chófer y le hicieron emprender la marcha a Barcelona.

A consecuencia del tiroteo entre los atacadores y los obreros resultaron muertos Vicente Lulio y herido Recaséns, que pudo llegar hasta el «auto». También resultaron muertos el obrero Isidoro Boterde y herido otro apellidado Olivé.

Ya en Barcelona, llevaron la caja a casa de Francisco Verdú, repartiéndose el dinero.

De la curación de Recaséns se encargó Solís, asistiendo de mediadora María Casanova.

Los demás procesados les prestaron en distintas ocasiones apoyo para que no cayeran en manos de la Policía.

Se encuentran declarados en rebeldía Antonio Jiménez, Carlos Anglés, Manuel Ramos, Francisco Cufat y Ramón Recaséns.

Este último fue guillotinado en Burdeos por un delito de comunismo.

El fiscal pide para Silva, Francés y Mas la pena de cadena perpetua, y para Solá, Verdú, Botella, Rius, Antonio Mas y María Casanova ocho años y un día de prisión y el pago mancomunadamente de las 140.000 pesetas, más 15.000 a la viuda de Boterde y 500 pesetas de indemnización al Olivé por las heridas ocasionadas y 75 pesetas por desperfectos en el «auto».

El acusador privado se adhiere a las peticiones del fiscal.

Las defensas consideran inocentes a sus defendidos y solicitan para todos ellos la absolución.

A continuación se procede al interrogatorio de los procesados, que niegan cuanto se les imputa.

Entierro del catedrático don Manuel Zabala

Después de largos padecimientos, agravados en estos cinco días últimos con la muerte de su virtuosa señora, falleció atayer en esta corte el ilustre catedrático, director jubilado del Instituto de San Isidro, don Manuel Zabala, cuyo entierro se ha verificado ayer constituyendo una imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca del general sentimiento que ha producido la muerte del respetable profesor, en cuyas obras se prepararon algunas generaciones.

El féretro fué cubierto de flores por centenares de alumnos de ambos sexos, del Instituto de San Isidro, que le acompañaron magníficas coronas con exvotos dedicados. Abrió la marcha el estandarte del Instituto, en cuyo centro se agrupaban todos los alumnos, seguida la parroquia de la Concepción con cruz alzada y la corporación fúnebre.

Presidían el duelo con el hijo del finado, don Pío Zabala, ex director general de Primera enseñanza; el ex ministro señor Silió, el rector de la Central, señor Bermejo, el director del Instituto de San Isidro, señor Aguayo, y el catedrático señor Alemany. En la comitiva, numerosísima, figuraban entre otras personas conocidas los señores Ballesteros (don Antonio), conde de Altea, Gayarre, Rogelio Sánchez, Ureña, Castro (don Francisco), Fuentes Pila, Goicoechea, Ovejero, Rojas, Díez Canseco, Gascón y Marín, conde de Leyva y Acevedo.

Descansen en paz el ilustre finado y reciban sus hijos nuestro sentido pésame.

La Asociación de la Prensa pide el Premio Nobel para Palacio Valdés

La Asociación de la Prensa de Madrid, de la que es presidente perpetuo nuestro ilustre y querido amigo don José Francés Rodríguez, ha solicitado el Premio Nobel para el egregio escritor, maestro de novelistas y glorioso patriarca de las letras españolas don Armando Palacio Valdés.

No necesita el prócer autor de La

aldea perdida, de La hermana San Sulpicio y de tantas y tan admirables obras, todas ellas traducidas podría decirse que a todos los idiomas, del menor elogio; afortunadamente y para orgullo legítimo de España y de los españoles, basta decir Palacio Valdés para que surja, brillantísima, la evocación de su labor literaria admirable y se destaque de ella la figura prócer, hummada por su propia bondad, del maestro admirado y querido por todos con cordial devoción.

Basta, pues, en este momento, con reproducir el texto de la solicitud:

La Asociación de la Prensa de Madrid pide para el gran novelista don Armando Palacio Valdés el premio Nobel consagrado a los que, en el transcurso del tiempo, hacen resaltar méritos logrados con alardes literarios. Armando Palacio Valdés lleva cincuenta años de labor, desde el primer momento selecta, abundante, rica y enaltecida. Al medio siglo de alumbrar, no se amortiguan sus fulgores; continúan prestando el beneficio de luz y calor con que los entendimientos privilegiados favorecen a quienes ocupan las llanuras sociales; el tiempo pasado y las realidades presentes, todavía dan espacio a esperanzas infinitas; pero sólo pensando en el pretérito, deseamos premio para el escritor a cuyas obras ha rendido justicia la cultura universal. Sus creaciones son conocidas en diferentes idiomas en Europa y América, y las alabanzas a ellas dedicadas parecerán bien en todos los lugares.

En cuanto a España, será tan general, que la Prensa, solicitándole, encarna su misión de ser intérprete de opiniones unánimes; no la detienen ni estorban diferencias de criterio y apreciación.

Supo reproducir la vida varia de nuestro suelo; nunca se mezcló en contiendas partidistas; estuvo a toda hora en terrenos donde imperan internos intereses del sentir general, por eso fueron y son sus libros buscados, por placer y deleite, en culto a la belleza, como expresión de las hermosuras del idioma castellano, muestra del poder del talento puesto al servicio de cuanto eleva a los hombres.

Nos sentiremos halagados los españoles viendo una vez más reconocido el valor de Armando Palacio Valdés. La Asociación de la Prensa de Madrid tiene a gran honor interpretar este deseo para que lo estimen quienes pueden y saben oír la voz de la razón y atender a sus indicaciones. — José Francés Rodríguez.—Madrid, 25 de febrero de 1927.

DESPUES DE UN ACTO

La banca de Barcelona y el discurso del señor Peñáz

BARCELONA, 10.—Se ha dirigido al jefe del Gobierno un telegrama, que dice así:

«Con todo el respetuoso afecto que V. E. nos merece y con la más profunda contrariedad, nos vemos en el caso de llamar su autorizada atención sobre la gravedad que entrañan las manifestaciones que la Prensa atribuye al síndico de la Bolsa, señor Peñáz, en la fiesta dada recientemente en honor de nuestro augusto Monarca. El solo hecho de tratarse de un acto presidido por Su Majestad nos veda todo comentario; mas por propia estimación y por amor a la verdad, hemos de desmentir y protestar con la mayor viveza contra los juicios emitidos, rogando a V. E. haga llegar hasta las gradas del Trono nuestros fervientes deseos de aparecer ante Su Majestad libres de los calificativos verdaderamente apasionados e injustos de que fuimos víctimas.

Jamás nos movió otro anhelo que el de poner nuestra actividad y nuestro trabajo, que alientan nuestro temperamento mercantil, al servicio de los altos intereses que España y su Rey personifican, pues que son la salvaguardia de la paz, origen de la prosperidad de los pueblos.

Muy hondamente agradeceremos a V. E. que se sirva hacerse eco de nuestros honrados sentimientos, reiterándole, una vez más, nuestra consideración y nuestro respeto.—Marqués de Cavanés, presidente de la Asociación de Banqueros de Barcelona; Ignacio Soler Damiáns, presidente del Mercado libre de valores de Barcelona; Luis Figueras Dotti, presidente de la Federación de Bancos y Banqueros de Barcelona.»

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN



LA VISTA DE AYER Consejo Supremo de Guerra y Marina

Se pide la pena de muerte para un moro

La Sala de Justicia de este Alto Tribunal se reunió ayer para ver y fallar la causa seguida por los sucesos ocurridos en la posición de Tayndar, el día 3 de enero de 1924, en que varios moros penetraron en el campamento y cometieron un robo, después de dejar herido de muerte al centinela, quien pudo declarar antes de morir, reconociendo como uno de los autores a Mohamed-Amar-Kadut, contra quien se siguió causa, así como también contra otro musulmán considerado cómplice de los delitos.

El Consejo Guerra ordinario condenó al primero a 17 años de presidio y a 14 al segundo.

El auditor disintió de esta sentencia por apreciar, de acuerdo con el fiscal del Consejo de Guerra ordinario, que el Mohamed-Amar-Kadut es autor de un delito de agresión a centinela y de otro delito por robo con homicidio para los que solicitaban dos penas de muerte.

Hoy, el fiscal del Tribunal Supremo señor Piquer pidió para Mohamed-Amar-Kadut, la pena de muerte y diez mil pesetas de indemnización y la absolución para el supuesto cómplice. Los defensores pidieron para sus defendidos la absolución.

LA VISTA DE HOY

Causa por tenencia de armas

Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa instruida contra el intérprete Juan Mansilla Vidal y los moros Axuba, Anyeri y Marneri, acusados del delito de tenencia de armas y municiones.

El Consejo de Guerra ordinario, en el que el fiscal pedía pena de muerte para Mansilla y el moro Axuba, diez años de prisión para Anyeri, y la absolución para Marneri, absolvió a Mansilla y a Axuba, y condenó a quince años al segundo indígena y diez al tercero.

Hubo disenso del auditor y vino la causa al Supremo, donde hoy el fiscal señor Piquer, solicitó la pena de catorce años para Mansilla y Axuba, seis para el segundo y la absolución para el tercero.

Actuaron de defensores los capitanes Julio Yañez y Soto, y teniente Vidal y Moya y Quesada, que solicitaron la absolución de sus patrocinados.

Unión Eléctrica Madrileña

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas para el día 1 del próximo mes de abril, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Avenida del Conde de Peña ver, núm. 25, bajo la orden del día siguiente:

- 1.º Memoria, balance y cuenta de ganancias y pérdidas correspondientes al ejercicio de 1926, y su aprobación, si procede.
2.º Distribución de beneficios.
3.º Reorganización del Consejo.

Se recuerda a los señores accionistas lo prescrito en los artículos 16, 17 y 43 de los Estatutos.

Madrid, 9 de marzo de 1927.—Valentin Ruiz Senén, consejero y director-gerente.

Expulsión del Ecuador del padre Calasanz

Un diario de la mañana publica lo siguiente:

Hace algunos días leíamos en un diario de Madrid la noticia comunicada desde Barcelona de la llegada a España del P. C. Baradat, de los SS. CC. En dicha noticia se decía que el padre Baradat había sido expulsado del Ecuador, «en unión de un conocido político de aquel país».

El padre Baradat acaba de llegar a Madrid, y hemos tenido ocasión de saludarle; viene provisto de una enorme documentación, en la que hemos visto, entre otras cosas, la verdad de dicha expulsión. Efectivamente, fué expulsado del Ecuador, pero no en unión de un político, sino de un religioso redentorista, que salió a su defensa, y no por motivos políticos, sino exclusivamente por su campaña religiosa, según se desprende con luz meridiana de las energías protestas publicadas por el excelentísimo señor obispo de Quito y el ilustrísimo señor obispo de Riobamba y de las mismas cartas del Presidente de aquella República, en contestación al prelado de la capital.

La campaña religiosa del padre Baradat en Sudamérica ha sido sencillamente maravillosa, y ha sido al mismo tiempo españolista, al cantar las glorias patrias, presidiendo varias veces las conferencias sobre España nuestros ministros y encargados de Negocios y los primeros mandatarios de algunos países, entre otros los Presidentes del Perú y de Colombia.

La correspondencia urgente

Se ha dispuesto que en lo sucesivo la hora de reparto de la correspondencia urgente se considere ampliada hasta las diez de la noche en todas las capitales de provincia y en las estafetas de Alcoy, Cartagena, Ecija, Ferrol, Gijón, Jerez de la Frontera, Linares, Lorca, Reus, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Santiago, Tarrasa, Valdepeñas, Vigo y Sabadell.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS Pasaje de la Alhambra, 1.

Homenaje al doctor Sicilia

Los amigos, compañeros y admiradores del doctor don Felipe Sicilia Traspaderne le obsequiarán con un banquete el sábado 12, a las nueve de la noche, en el restaurant Tournié, con motivo de su reciente triunfo obtenido en las oposiciones al premio extraordinario del doctorado y a la vez para hacerle público testimonio de simpatía por su incesante y muy meritoria labor.

Las tarjetas pueden recogerse en la Facultad de Medicina, en el Colegio de Médicos y en Tournié.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Informaciones teatrales

Festejando el éxito de una «tournée» Terminada la brillantísima excursión que las huestes del señor Martínez Penas han realizado por varias provincias del Norte, ayer volvieron a actuar en el teatro de la Zarzuela, con mayor éxito, si cabe, que en los días en que se verificó el estreno de «El caserío».

Para festejar el éxito artístico y económico de la memorable excursión, el simpático señor Martínez Penas reunió ayer en fraternal almuerzo en el hotel Nacional a los artistas, autores, asesores y críticos.

La fiesta resultó agradable en extremo y a los postres el empresario leyó unas cuartillas para agradecer a todos la eficaz cooperación que todos le prestaron para el resurgimiento del Arte lírico español.

Angel de León en nombre de la Compañía y Luis Pérez, como director de la misma, pronunciaron breves palabras de adhesión a la campaña iniciada y tan bien llevada por el experto empresario.

La reposición de la meritísima obra del maestro Guridi «El caserío» constituyó ayer un gran éxito, tributándose a autores e intérpretes grandes y prolongadas ovaciones.

Gacetas teatrales

LARA.—Mañana viernes, por la tarde, a precios populares, butaca, 2,50, se representará la preciosa comedia de Linares Rivas «A martillazos», y por la noche, la magnífica comedia de Benavente «La honra de los hombres» y «Marido modelo» (popular, butaca, 2,50).

El próximo domingo, por la tarde, «A martillazos» y «La honra de los hombres», y por la noche, «Poca cosa es un hombre» (popular).

El miércoles, 16, por la noche, estreno de la comedia en tres actos, de Honorio Maura, titulada «En paz».

Se despachan localidades en Contaduría.

ESLAVA.—Viernes y sábado, a las seis y media, el maravilloso espectáculo de éxito inmenso Le Coq D'Or con nuevo y escogidísimo programa. A las diez y media el extraordinariamente audido y divertidísimo vodevil «Dollars», creación de Meliá-Cibrán y fin de fiesta de la compañía rusa Le Coq D'Or. Domingo, tarde, seis y media, «Dollars», y Le Coq D'Or. Contaduría, de cuatro a ocho.

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes, la finísima sátira de don Carlos Arniches «Mecachis, qué guapo soy!», que a teatro lleno se ha hecho centenaria en el cartel.

Por las noches, el nuevo gran éxito de Paso y González del Toro «Suéltate el pelo, Rosario», que hace desternillar de risa al selecto público de la barquillera. Se despacha en Contaduría.

COMICO.—Loreto-Chicote.—Mañana viernes, a las diez y cuarto en punto, estreno del juguete cómico en tres actos, dividido en dos cuadros, original de Joaquín Dicenta y Antonio Paso (hijo) titulado «He visto a un hombre saltar...».

Por la tarde, a las seis y media: «Charleston».

Para la segunda representación de «He visto a un hombre saltar...». Se despacha en Contaduría el viernes, de cuatro a ocho.

ROMEA.—Sólo los grandes artistas reúnen en torno suyo a las masas que los admiran. Esto ocurre con Carmen Flores en Romea. Llenos diarios, Suceso verdad.

Carmen Chinchilla se despide. ¿No lo sabe? Pues sí, se despide con sus mejores creaciones. Pronto suceso emocionante. No deje de ver todos los días los carteles.

NOVEDADES.—Mañana estreno de «El voto», zarzuela de Muñoz Seca, Pérez Fernández y maestro San José.

Con el descomulgado éxito de esta obra, y ya todas las noches el grande «El hada del frío».

INFANTA BEATRIZ.—Éxito resonante de Juan de Orduña, en su magnífico recital de poesías. Todos los días, tarde y noche, Orduña, Spaventa y la película de renombre artístico «Boy».

TEATRO PAVON Y CINE MADRID.—El próximo lunes 14, gran acontecimiento en estos populares locales, pues en sus pantallas se proyectará, por primera vez, esa magna superproducción moderna que se llama «Mare nostrum», y que ha constituido en todas partes del mundo el más formidable éxito.

En «Mare nostrum» se aunan la más honda emoción y el más vivo interés.

«Mare nostrum» es la película de todos los públicos. El próximo lunes, en Pavón y Cine Madrid.

Cartelera teatral

Funciones para mañana FRONTO JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer acto: Pala, Gallarta II y Ochoa contra Badiola y Ermua. Segundo: a Remente, Irigoyen y Ugarte contra Echániz A., Ucin y Berolegui.

ZARZUELA.—A las cinco y media: El caserío.

A las diez: El caserío (éxito triunfal). CENTRO.—A las seis y cuarto: La quema y Bajo la capa de Arlequín.

A las diez y cuarto: Se desea un huésped.

LARA.—A las seis y media: A martillazos (popular).

A las diez y media: Marido modelo y La honra de los hombres (popular) (grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: ¡Mecachis, qué guapo soy! (enorme éxito cómico).

A las diez y media: Suéltate el pelo, Rosario (clamoroso éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—(Compañía Meliá-Cibrán).—A las seis y media: El maravilloso espectáculo Le Coq D'Or, con nuevo y escogido programa.

A las diez y media: Dollars y Le Coq D'Or.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—(Populares). A las seis y media: Don Pañote; a las diez y media: Charleston.

FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las seis y cuarto: Los gaviñanes.

A las diez y media: Mañana de sol y Colásín, el chico de la cola (reestreno).

NOVEDADES.—A las seis: La rubia del Far-West.

A las siete y cuarto: El príncipe sin par.

A las diez y cuarto: Estreno, El voto.

A las once y media: «El hada del frío».

MARTIN.—A las seis y cuarto (moda): Las mujeres de Lacuesta y Las niñas de mis ojos (éxito inmenso).

A las diez y cuarto: La perfecta casa da y Las niñas de mis ojos (especial).

ROMEA.—A las seis y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Carmen Chinchilla, Lluvia de estrellas Carmen Flores (últimas actuaciones).

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Película cómica, en dos partes, The Rubyns, Conchita Isis, The William, Remy Elsa, Maruja Fontalba, Encarnita Unamuno, Luisita Esteso y Luis Esteso. Precios popularísimos.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: los popularísimos clones Pomoff y Thedy y la agrupación musical El Empastre. Extraordinario programa.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las seis y diez y cuarto: «Revista Pathé», «Dónde vamos a parar (Lucas); «Boy» (reposición). Spaventa, largos (éxito). Recital de poesías por Juan de Orduña.

REAL CINEMA.—A a las cinco y media y diez y cuarto: «Revista Pathé»; «Un cómico desesperado»; «Miguel Strogoff ó El correo del Zar (completa).

PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto: «Actualidades Gaumont»; «Los pretendientes de Pepi»; Miguel Strogoff (completa).

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez: «Revista Pathé»; Del escenario a la calle, El que no corre vuela y El secreto de una hora.

PRINCESA.—A las seis y diez y cuarto: «Noticiero Fox»; «Mare nostrum», grandioso éxito, últimos días; «Jaulas y maulas». El próximo lunes, estreno, «El Conde de Maravillas».

CINE MADRID.—A las seis y diez y cuarto: «Noticiero Fox»; «El valor de un cobarde, estreno; «El circo del diablo», por Norma Shearer. El lunes estreno de una magna producción.

PAVON.—A las seis y diez: «Debut poco afortunado»; «El bandido de la Sierra», creciente éxito; «Defecias del campo». En breve sensacional estreno.

CINEMA X (Noviciado).—A las cinco y media y diez: «El conde de Luxemburgo», adaptación de la popularísima opereta, de Franz Lehár; «Soy inocente», y segunda lección de «El charleston en seis lecciones», por el profesor del príncipe de Gales.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De V. afmo. y s. a. q. e. a. m., Martín Font, Bonifaz, 8, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y Irujo

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.- Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálicas de todas marcas
- Aparatos, Brans, Telégrafos, Precios sin competencia
- PANTALLAS de Soda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿SE VISTEN DELICIOSO? ¿SUFRE USADO MARCA?

Use alternamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Lea usted La Opinión

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

Conde de Romanones, 12

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

Farmacia de San Lorenzo